

## 民生

## 中共三大会址纪念馆改扩建项目开工

计划明年7月1日对外开放

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月1日,在中国共产党成立99周年之际,中共三大会址纪念馆改扩建项目开工活动在中共三大会址纪念馆举行。改扩建后的纪念馆计划于2021年7月1日对外开放。

中共三大会址纪念馆改扩建项目既是加强红色文化遗址保护利用,传承

广州英雄城市红色基因的需要,也是全面展现中共三大在中国共产党发展历程上重要历史地位的重点项目。

据悉,改扩建项目包括新建陈列馆、原基本陈列改陈布展、旧民居5号楼维修加固、遗址广场及停车场提升改造,将对标中共一大纪念馆、香山革命纪念馆等著名红色纪念场馆,高标

准设计、高质量建设、高水平布展。改扩建后的纪念馆计划于2021年7月1日对外开放,以全新的姿态和面貌呈现,让中共三大会址纪念馆能够在全国层面,与各地历届党的全国代表大会会址共同构成百年党史完整的历史见证,建设好、守护好中国共产党人的精神家园。



■中共三大会址纪念馆改扩建项目开工活动在中共三大会址纪念馆举行。

新快报记者 夏世焱/摄

## 白云区新添一家三甲医院 省二医民航院区正式开诊

新快报讯 记者黎秋玲 孙毅 通讯员薛冰妮 高龙报道 免挂号费一周,免费生育力检查,周周义诊连续3月……广州白云区新添一家三甲医院开诊。7月1日,广东省第二人民医院民航院区正式揭牌,该院区生殖医学、心血管等数十个优势专科开诊为周边居民服务。此次挂牌开诊填补该区三甲优质医疗资源不足的现状,注入强大的卫生应急能力。

白云区作为广州市中心城区中面积最大、常住人口最多的区,但全区三甲医院少,在重点建设的白云新城及

以北区域之前一直都未有省级三甲医院医疗资源。群众对优质医疗服务需求非常旺盛,广东省第二人民医院民航院区的挂牌开诊为人均三甲医疗资源相对不足的该片区带来了及时的补充。

广东省第二人民医院党委书记田军章表示,根据医院的规划设想,民航院区的建设将分三期,“民航院区挂牌开诊只是迈出了院区建设的第一步,我们以最快时间开诊是希望为周边群众尽快带来省级三甲医院的优质医疗资源;第二步将根据需要,扩大专科,打造

充分满足群众需求的优势学科,进一步完善整个院区的功能定位;第三步,我们将根据全省卫生规划,在民航院区上开展全新建设,打造成世界一流的粤港澳大湾区紧急医学救援高地、应急医疗救援中心”。

在挂牌开诊当天,省二医民航院区一改过去民航广州医院专科少的情况,把本院区2/3的专科开到了民航院区。心血管内科、妇科、生殖医学、消化内科、风湿免疫科、传统医学、普外科、神经外科、胸壁外科等30多个专业开放,患者有序就诊。

7月6日至10日广州中考填报志愿  
市招考办建议:户籍生利用指标到校 非户籍生填好第一志愿

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗考宣报道 7月1日,记者从广州市招考办获悉,今年广州市中考志愿填报将于7月6日8:30至7月10日15:00进行,学生需在规定时间内到“中考服务平台”填报志愿。全市报名总人数92922人,较去年增加2271人。今年的投档录取规则和去年保持不变。

今年广州市高中阶段学校招生规模大于全市报名升学人数。在广州市招生的高中阶段学校(含校区,下同)共232所,包括普通高中125所,中职学校(包括职业高中、普通中专、技工学校)107所。总计划97703个,招生规模保持稳定,高中阶段学校供应学位数继续大于全市报名升学人数。其中普通高中计划54878个,含公办高中计划49553

个,民办高中计划5325个;76所示范性普通高中(含国家级示范性普通高中和广州市示范性普通高中)招生计划共41370个,较去年增加1785个。中职学校计划42825个,其中省级重点以上中职学校计划35803个。

市招考办提醒,录取结果取决于考生学业成绩水平和志愿,考生填报志愿前应充分了解投档录取规则,准确评估自身的学业水平,结合学校往年录取情况,审慎填报志愿。

对于户籍生,市招考办建议符合指标生报考资格的考生可充分利用指标到校机会,填报心仪的学校。对于学位竞争相对激烈的中心城区的考生,建议考生切勿一味扎堆本区名校,可适当考虑报考外区示范性普通高中。

对于非户籍生,符合公办高中报考条件的随迁子女人数近年逐年增加,预计绝大部分公办高中会在第一志愿招满非户籍生,因此非户籍生填好第一志愿尤为重要。

对于获得自主招生学校综合能力考核资格的考生,需在独立招生学校志愿填报相应学校自主招生计划,对在独立招生时安排多条计划的学校,考生选择时需留意计划类型。

考生报考民办高中时需先了解民办高中收费标准,结合家庭情况慎重选择。如填报后被录取,家庭条件又无法承受的,根据投档录取规定,被普通高中录取后,不论公办还是民办高中,均不能申请放弃录取结果再参加高中补录。

## 最近三日广州雷雨明显

新快报讯 记者许力夫报道 雷雨活跃的天气也要开始了,炎热也有所缓解。不过各位市民也要做好雷雨大风等强对流防御工作,雨伞记得随身带。

广州昨天白天大部分地区出现了雷阵雨。1日早晨最低气温26℃~28℃,白天各区最高气温33℃~35℃。

预计,今明两天广州市将有中雷雨局部大到暴雨,局地伴有短时强降水、8级左右雷雨大风等强对流天气;4日广州市仍有雷阵雨。

## ●广州市区具体天气预报如下:

7月2日,多云,有中雷雨局部大雨,26℃~32℃

7月3日,多云,有中雷雨局部暴雨,26℃~32℃

7月4日,多云到晴,有雷阵雨,27℃~33℃

广州南站启用新运行图  
增开列车19.5对

新快报讯 记者许力夫 通讯员戴鸣报道 昨日起,全国铁路进行调图,暑运也拉开序幕。调图后,广州南站启用新的列车运行图,图定开行营业列车达到484对,进一步增加运力满足旅客出行需求。

据了解,此次调图后,广州南站及管内各站增开列车19.5对(日常线7对,周末线1对,高峰线11.5对),包括增开京广高铁、广深港列车15.5对,增开佛山西~深圳站间3对,以接驳南、贵广线列车,增开郁南站~广州站间1对;运行区段变更列车3.5对。

自7月1日开始至8月31日止,铁路将开始为期两个月的暑期旅客运输。广州南站在启用新的列车运行图的基础上,再增加5.5对图外列车,并增加投入32组动车组对部分列车重联运行,满足旅客暑期出行需求。

据了解,暑运期间,广州南站客流主要以学生流、旅客流、探亲流为主,商务流为辅。客流量预测方面,暑运期间,广州南站到发旅客量预计将达到3106.5万人。

荔湾区47宗  
黑臭小微水体全部销号

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 记者近日从广州市河长办获悉,6月28日,荔湾区已顺利完成黑臭小微水体治理任务,率先实现47宗在册黑臭小微水体全销号,实现了污水无直排、水面无垃圾、水质无黑臭的目标,提前完成小微水体治理目标。

据了解,荔湾区水系发达,河网密布,独享“一江两岸”区位优势的同时,辖内老城区和城中村密集分布,黑臭小微水体比例全市最高,涉水污染防治攻坚任务繁重。

根据广州市总河长令第8号,荔湾区82宗小微水体须于2020年7月底前全面实现污水无直排、水面无垃圾、水质无黑臭目标,其中41宗(后经复核增加6宗)在册黑臭小微水体须同步完成销号工作。

广州市总河长令第8号指出“2020年是污染防治攻坚战的决胜之年”,荔湾区各级党委、政府坚决扛起小微水体综合整治提升政治责任,区双总长签发荔湾区总河长令第5号,将黑臭小微水体全面完成整治销号期限提前至6月30日,终于于6月28日率先实现黑臭小微水体全部销号。